



44 СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД-КУРОРТ АНАПА
СЕССИЯ СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД-КУРОРТ АНАПА
ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

РЕШЕНИЕ

от 18.04.2023 № 481
город-курорт Анапа

О ежегодном отчете главы муниципального образования город-курорт Анапа о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования город-курорт Анапа за 2022 год

Заслушав и обсудив отчет главы муниципального образования город-курорт Анапа о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования город-курорт Анапа за 2022 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 28 Устава муниципального образования город-курорт Анапа, Совет муниципального образования город-курорт Анапа РЕШИЛ:

1. Признать работу главы муниципального образования город-курорт Анапа и администрации муниципального образования город-курорт Анапа за 2022 год удовлетворительной (отчет прилагается).

2. Управлению по взаимодействию со средствами массовой информации администрации муниципального образования город-курорт Анапа (Родина О.А.) обеспечить официальное опубликование настоящего решения и отчета главы муниципального образования город-курорт Анапа о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования город-курорт Анапа за 2022 год в печатном средстве массовой информации.

3. Управлению информатизации и связи администрации муниципального образования город-курорт Анапа (Ивченко В.С.) обеспечить размещение настоящего решения и отчета главы муниципального образования город-курорт Анапа о результатах своей деятельности и деятельности администрации муниципального образования город-курорт Анапа за 2022 год на официальном сайте администрации муниципального образования город-курорт Анапа в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» (www.anapa-official.ru).

4. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава
муниципального образования
город-курорт Анапа

Председатель Совета
муниципального образования
город-курорт Анапа



В.А. Швец

Л.П. Красноручкий

Приложение
к решению Совета
муниципального образования
город-курорт Анапа
от 18.04.2023 № 401

**Отчет главы муниципального образования город-курорт Анапа о
результатах своей деятельности и деятельности
администрации муниципального образования
город-курорт Анапа за 2022 год**

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Уставом муниципального образования город-курорт Анапа.

Финансы

Выполнение бюджетных обязательств, наполнение городского бюджета и его рациональное использование является главной задачей.

В 2022 году в консолидированный бюджет края хозяйствующие субъекты Анапы уплатили 11 млрд рублей (рост 6,5% к уровню 2021 года).

Бюджет Анапы исполнен по доходам в сумме 11 млрд рублей (144,3% планового показателя), по расходам – 11,4 млрд рублей с дефицитом 389,3 млн рублей.

Город принял участие в реализации 14 государственных программ Краснодарского края, в результате из федерального и краевого бюджетов получены средства в размере 6,3 млрд рублей.

Особое внимание уделялось эффективности расходования бюджетных средств. Проведение закупок на основе конкурсных процедур позволило сэкономить 164,5 млн рублей. Из 5,4 тысячи муниципальных контрактов 82% (4,4 тысячи) заключено с победителями, зарегистрированными на территории Краснодарского края. Это положительно влияет на качество товаров и услуг и на формирование налогооблагаемой базы города и региона в целом.

В 2022 году сохранена социальная направленность бюджета: на содержание и развитие социальной сферы направлено 8,1 млрд рублей – 70,9% общего объема расходов.

Тренд роста бюджетной составляющей будет продолжен. В 2023 году запланировано поступление доходов в сумме 12,8 млрд рублей. При этом собственные доходы должны составить не менее 3,8 млрд рублей, а межбюджетные трансферты – не менее 8,8 млрд рублей. Запланировано участие в реализации 14 государственных программ Краснодарского края с объемом финансирования 8,9 млрд рублей.

Не менее важной остается фундаментальная задача по эффективному и своевременному расходованию бюджетных средств.

Для решения этого вопроса необходимо:

своевременное начало и завершение конкурентных процедур, заключение муниципальных контрактов по приоритетным проектам;
сокращение количества «прямых» контрактов;
уменьшение несостоявшихся конкурентных закупок;
увеличение доли закупок через электронные магазины;
своевременная организация переходящих закупочных процедур;
централизация конкурентных закупок.

Экономика и инвестиции

Оборот крупных и средних предприятий всех отраслей экономики сложился выше уровня 2021 года на 69% и составил 94,2 млрд рублей.

По результатам 2022 года Анапа вошла в тройку лидеров в Краснодарском крае с наиболее благоприятным инвестиционным и деловым климатом.

В инвестиционном портфеле Анапы в 2022 году было 20 инвестиционных соглашений на общую сумму 100 млрд рублей на более 6,5 тысячи новых рабочих мест.

В 2022 году заключено 3 инвестиционных соглашения на общую сумму 7,7 млрд рублей, по итогам реализации которых будет создано еще 330 рабочих мест.

Наибольшая инвестиционная активность отмечена в санаторно-курортной сфере. Важно отметить, что рост достигнут усилиями местных инвесторов, являющихся надежными деловыми партнерами.

По итогам 2022 года завершена реализация 2 инвестиционных проектов: строительство супермаркета «Табрис» и многофункционального гостиничного комплекса ООО СЗ «Аврора».

С целью улучшения инвестиционного климата в муниципалитете действует система поддержки субъектов инвестиционной деятельности:

субсидирование затрат в рамках заемных средств на реализацию инвестиционных проектов (в 2022 году данной мерой поддержки воспользовались ООО «Мореми», ООО «Анапское Взморье», АО «ДиЛуч», ООО «Санаторный комплекс «Жемчужина»; сумма субсидирования составила 67,3 млн рублей);

возмещение затрат по созданию инфраструктурных объектов (подали заявки на участие ООО ПКФ «Фитофарм», ОАО «Аэропорт Анапа»);

возмещение затрат по субсидированию льготных кредитов при реализации инвестиционных проектов в сфере туризма (в 2022 и 2021 годах воспользовались ООО «Арбат отель менеджмент», ООО «Анапское Взморье» в сумме более 13,5 млрд рублей).

В 2023 году инвестиционный портфель Анапы должен возрасти до 90 млрд рублей по более чем 25 инвестиционным проектам. Продолжается работа по привлечению долгосрочных инвестиций. Создается уникальный проект «Новая Анапа», реализуются 3 проекта по комплексному развитию территории КРТ «Лучи», Сукко и Нижняя Гостагайка), в рамках концессионных соглашений – транспортно-пересадочный узел и промышленный парк.

Определен общий объем инвестиций значимых проектов на период до 2030 года. По предварительным расчетам он составит порядка 275 млрд рублей, на 2023 год – около 5 млрд рублей.

Предпринимательская активность в Анапе – одна из самых высоких в крае. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам года составило более 11,6 тысячи, в малом и среднем бизнесе занято более 30,5 тысячи человек – 32% от численности населения, занятого в экономике муниципалитета.

По итогам года Анапа занимает лидирующие позиции по большинству видов государственной поддержки, оказанной субъектам малого и среднего предпринимательства. Общая сумма финансовой поддержки составила более 200 млн рублей: 23 займа выдано Фондом микрофинансирования Краснодарского края на сумму 77,2 млн рублей; Фондом развития промышленности Краснодарского края впервые выдано займов на сумму 78,6 млн рублей; 9 субсидий на общую сумму 2,8 млн рублей выдано Министерством труда и социального развития Краснодарского края; сумма субсидий Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края составила более 60 млн рублей; Фондом развития бизнеса Краснодарского края выдано 10 поручительств на общую сумму 55,1 млн рублей.

Кроме того, 6 анапских предпринимателей получили краевой знак «Сделано на Кубани», что позволило им снизить ставку кредитования в Фонде микрофинансирования до 2% годовых.

Статус социального предприятия присвоен 6 местным предпринимателям, 2 из которых получили гранты в размере 500 тыс. рублей каждый. В рейтинге муниципалитетов Анапа попала в ТОП-5 по количеству социальных предпринимателей, зарегистрированных на территории муниципалитета.

Впервые Фонд развития инноваций Краснодарского края провел в Анапе 2 хакатона по трекам «Умные города» и «Курорты и туризм (HORECA)» – в рейтинге среди получателей услуг краевого Фонда развития инноваций Анапа занимает 5 место.

Одной из приоритетных задач в 2023 году остаётся поддержка бизнеса. Объем господдержки субъектов малого и среднего предпринимательства может быть увеличен до 300 млн рублей.

В 2023 году планируется получение поддержки за счет средств Министерства курортов Краснодарского края на строительство модульных гостиниц, модернизацию пляжного оборудования, развитие туристической инфраструктуры на сумму более 290 млн рублей. За счет средств департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края – порядка 15 млрд рублей.

В 2023 году Центр поддержки предпринимательства города-курорта Анапа планирует создать место притяжения предпринимательского сообщества – «Дом предпринимателя», обустроенный коворкинг-центром, который станет не только площадкой для коммуникации представителей бизнес-сообщества, но и отличной возможностью приобрести новые деловые знания и связи.

Национальные проекты

В 2022 году Анапа принимала участие в 6 национальных проектах (12 региональных проектах), в том числе с участием федерального бюджета – в 3 национальных проектах (5 региональных проектах), общая сумма средств составила свыше 3,3 млрд рублей. Муниципальное образование город-курорт Анапа – в числе лидеров по исполнению национальных проектов по Краснодарскому краю.

В рамках регионального проекта «Цифровая культура» создан виртуальный концертный зала в МБУК «Городской театр».

В рамках регионального проекта «Культурная среда» начато строительство клуба со зрительным залом на 200 мест в с. Сукко.

В рамках национального проекта «Образование» построена школа на 1100 учащихся в Анапе на ул. Спортивной, 35В.

В рамках регионального проекта «Современная школа» открыта школа на 1550 мест в Анапе в микрорайоне «Горгиппия»; завершено строительство блока начального образования на 400 мест СОШ № 12 в ст-це Анапской; открыты технопарк «Кванториум» на базе новой школы по ул. Спортивной, 35В, центр образования «Точка роста» в СОШ № 19 с. Джигинка.

В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» приобретено оборудование для центра образовательной среды на базе СОШ № 8 ст-цы Благовещенской.

В рамках регионального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Краснодарского края» в 2022 году приобретены и установлены 520 контейнеров для отдельного накопления твердых коммунальных отходов (пластик).

Кроме того, Анапа принимала участие в национальном проекте «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В его рамках субъектам малого и среднего предпринимательства оказана государственная поддержка в форме предоставления поручительств (гарантий), субсидирования, а также льготных заемных средств на общую сумму 213,7 млн рублей.

В 2022 году новым участником национального проекта «Производительность труда» стало АО «Анапский хлебокомбинат». В рамках проекта предусмотрена поддержка по аналитике производственного процесса, выявлению потерь и составлению плана мероприятий по их устранению. Всего в национальном проекте в муниципалитете участвуют 3 предприятия.

Также в 2022 году курорт принял участие в национальном проекте «Туризм и индустрия гостеприимства», предусматривающее субсидирование субъектов санаторно-курортного и туристического комплекса. Денежные средства в размере 269,8 млн рублей направлены на создание модульных некапитальных средств размещения; приобретение туристского оборудования (детские комплексы, электроавтобус, электромобили, электроциклы), организацию круглогодичного функционирования и расширение доступности плавательных бассейнов в санаториях «Анапа» и «Надежда», курортном комплексе «Ява», ДОЛ «Тихая Гавань», на базе отдыха «Спорт», в пансионате

«Фея-3» и др.; разработку нового детского туристского маршрута «Мы – семья»; обустройство пляжной территории, в том числе оборудованием для лиц с ограниченными возможностями – пляжи ООО «Акватория», ООО «Жемчужина-2», ООО «Виктория», санатория «Родник», пансионата «Урожай», гостевого комплекса «Хуторок», ДОЛ «Зори Анапы», ООО «Артеколь» в пос. Большой Утриш.

На 2023 год уже подтверждено участие в 6 национальных проектах (в том числе 4 – с финансированием на общую сумму около 1,2 млрд рублей).

В рамках регионального проекта «Современная школа» (национальный проект «Образование») в 2023 году будет начато строительство школы на 1 550 мест в с. Цибанобалка и созданы «Точки роста» в 6 сельских школах.

В рамках регионального проекта «Культурная среда» (национальный проект «Культура») планируется завершить строительство клуба с залом на 200 мест в с. Сукко и модернизировать Детско-юношескую библиотеку в г. Анапе.

В рамках регионального проекта «Жилье» (национальный проект «Жилье и городская среда») планируется начать строительство напорного канализационного коллектора очищенных сточных вод на Высоком берегу в г. Анапе.

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» (национальный проект «Жилье и городская среда») планируется благоустроить Театральную площадь и прилегающую к ней территорию, и Парк советского виноделия в пос. Виноградном.

В рамках регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» (национальный проект «Здравоохранение») планируется построить фельдшерско-акушерский пункт в хут. Большой Разнокол.

Курортно-туристский комплекс и потребительский рынок

Стратегическими отраслями Анапы являются курортно-туристский комплекс и потребительский рынок – они формируют порядка 80% оборота всех отраслей экономики.

Коллективный сектор курортного комплекса насчитывает 1,6 тысячи объектов, из них 94 – санатории, пансионаты с лечением и дома отдыха, 23 – детские лагеря, 1406 – гостиницы, отели, гостевые дома и индивидуальные средства размещения, 50 баз отдыха, 7 автокемпингов.

Несмотря на закрытое авиасообщение, в 2022 году в Анапе отдохнули и прошли курс оздоровления (с учетом однодневных туристов) 4,2 млн человек – на 3,5% больше, чем в 2021 году. Объем услуг крупных и средних организаций отрасли составил 8,8 млрд рублей – на уровне 2021 года.

Выполнена задача, поставленная Губернатором: ежегодно увеличивать протяженность благоустроенных пляжных территорий. Протяженность благоустроенных пляжей в 2022 году составила 22 км, в перечень пляжей, допущенных к эксплуатации на территории Краснодарского края, вошли 120 анапских пляжей (из них – 21 детский). Большинство пляжей оформлены в едином архитектурном стиле, проведено зонирование территорий, установлены средства спасения, объекты пляжной инфраструктуры, элементы

благоустройства, зоны активного отдыха.

Добровольную классификацию прошли 27 пляжей (18 пляжей – 1 категории «Синий флаг», 4 пляжа – 2 категории «Зеленый флаг», 5 пляжей – 3 категории «Желтый флаг»). В 2022 году 2 пляжным территориям присвоен «Голубой флаг» (международная экологическая программа).

Территория центрального городского пляжа оборудована «умными» спасательными вышками, снабженными системой мониторинга, которая позволяет анализировать ситуацию на воде и определять людей, нуждающихся в помощи. Первую помощь гражданам на воде обеспечивают беспилотные летательные аппараты со встроенной системой распознавания лиц, доставляющие тонущим спасательные жилеты. Центральная городская пляжная территория оборудована зонами с бесплатным доступом к сети Wi-Fi.

Ключевыми событиями открытия курортного сезона-2022 стали соревнования IRONSTAR, которые открыли триатлонный сезон в стране и собрали свыше 1000 легкоатлетов из 138 городов, и большая эногастрономическая ярмарка А.Море Вина, собравшая больше 25 виноделен со всего юга России.

С 15 декабря по 15 января на курорте прошла масштабная событийная программа под уже известным брендом #Зимуй_в_Анапе, в рамках которой было организовано более 150 новогодних мероприятий для жителей и гостей курорта. Новогодние мероприятия в Анапе посетили свыше 80 тысяч человек.

Многие предприятия санаторно-курортной отрасли, кроме лечебных программ, активно внедряют СПА-процедуры: санатории «Старинная Анапа», «Аквамарин», СКК «ДиЛУЧ», отель Alean Family Resort & SPA Doville и др.

Все больше отелей работают по системам «Все включено» и «Ультра все включено». В 2022 году их стало 52 – это рекорд среди российских курортов.

Учитывая закрытое авиационное сообщение, в 2023 году стоит задача увеличить туристический поток как минимум на 3%.

Планируется завершить и ввести в эксплуатацию 3 крупных объекта общей емкостью 1700 койко-мест (санаторный комплекс категории «5 звезд» – инвестор ООО «Санаторно-курортный комплекс «Жемчужина»; спортивная база «Олимп» и гостиничный комплекс категории «5 звезд» – инвестор ООО «Отель менеджмент»).

В планах на 2023 год возобновление 2-х нефункционирующих детских учреждений с общей ёмкостью 1200 мест (ДОЛ «Юбилейный» – 600 мест, ДОЛ «Олимпиец» – 600 мест).

Всего планируется увеличение емкости курорта на 2%, порядка 3500 койко-мест.

В составе потребительского рынка Анапы 3830 объектов розничной и оптовой торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения, торговли и обслуживания транспортных средств, ярмарки и прочее. Оборот розничной торговли по крупным и средним организациям составил 41,6 млрд рублей, на 12,9% больше, чем в 2021 году.

Активно развиваются крупные торговые сети федерального и краевого значения: сети магазинов «Пятерочка», «Магнит», «Агрокомплекс», «Красное и

Белое», «Перекресток». В 2022 году открылся первый на курорте супермаркет кубанской торговой сети «Табрис», который стал победителем в номинации «Лучший супермаркет» конкурса «Лучшее предприятие розничной торговли Краснодарского края-2022».

В 2022 году функционировала 51 ярмарочная площадка на 2207 мест.

Арт-сообщество одержало победу в краевом конкурсе в номинации «Лучшая специализированная ярмарка Краснодарского края в 2022 году».

На выставке «Кубанская ярмарка-2022» Анапу представили 14 участников – ведущие крестьянско-фермерские хозяйства и АО «Анапский хлебокомбинат». Свою продукцию презентовали анапские виноделы, сыровары, производители хлебобулочных изделий, кофе, чая и шоколада, косметики и изделий из дерева. Победителями краевого конкурса «Сделано на Кубани» стали 6 представителей бизнес-сообщества потребительской сферы.

Мониторинги предприятий оптовой и розничной торговли показывают, что доля объема продажи продукции краевых товаропроизводителей в среднем по группе товаров оставляет 72%.

В 2022 году разработан и внедрен новый порядок размещения нестационарных торговых объектов, в схему их размещения на территории муниципалитета были внесены изменения, предусматривавшие 373 места. Проведено 5 этапов аукционных процедур, по результатам которых заключено 99 договоров на право размещения нестационарных торговых объектов, а также объектов по предоставлению услуг, в том числе экскурсионных, на муниципальной земле. Обязательным условием оформления было использование элементов брендбука.

Перед потребительской сферой, как одной из крупнейших отраслей, стоят серьезные задачи по бюджетной наполняемости. Налоговые доходы планируются за счет открытия 20 новых объектов. В 2023 году ожидается пополнение бюджета по итогам аукционных процедур более чем на 20%.

Для улучшения качества услуг будет утверждена Система стандартов, включающая Регламент стандартов услуг, а также создан Комитет, в который войдут руководители топовых предприятий санаторно-курортного комплекса и потребительской сферы.

Сельское хозяйство

Наполнить местный рынок качественными, доступными по цене продуктами помогают местные аграрии.

В 2022 году сельскохозяйственной деятельностью в Анапе занимались 25 предприятий, 264 субъекта малого бизнеса и 31,8 тыс. ЛПХ.

Произведено 66,3 тыс. тонн зерновых и зернобобовых культур, 40 тыс. тонн винограда, 10,6 тыс. тонн масличных культур, 8,2 тыс. тонн картофеля, 9,3 тыс. тонн овощей, 16,3 тыс. тонн плодов и ягод. В малых формах хозяйствования построено и введено в эксплуатацию 5,3 тыс. кв. м новых теплиц.

Одним из ключевых драйверов экономики Анапы становятся виноделие и энотуризм. Анапа – первый город в России, где статус виноградопригодных

земель закреплён в генплане. Общий объём закладки виноградников в 2022 году составил 338,3 га.

На курорте 23 виноградарских предприятия и свыше 30 виноградарских фермерских хозяйств. Анапские винодельни пользуются популярностью у туристов, входят в многочисленные маршруты российского агротуризма, в том числе «Винные дороги Боспорского царства», Национальный винный маршрут.

Винодельня гравитационного типа «Скалистый берег», единственная из России, получила признание в категории «промышленная архитектура» на международном конкурсе World Architecture Festival и вошла в ТОП-100 лучших архитектурных сооружений по версии журнала «Проект Россия».

В 2022 году, после внесения изменений в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», именно Анапа организовала по новым правилам первую в стране специализированную эногастрономическую ярмарку «А.Море Вина». Подобные событийные мероприятия планируется сделать регулярными и еще более масштабными, чтобы закрепить за Анапой статус столицы российского энотуризма.

В 2022 году завершена реализация инвестиционного проекта «Скалистый берег» – введен в эксплуатацию завод по производству вин премиум-класса из собственного винограда. Это позволило увеличить объём производства и реализации вина в целом по Анапе с 1,2 млн. до 1,7 млн. дал. В 2022 году успешно реализован инвестиционный проект по развитию виноградарства в пос. Просторном на базе ООО «Абрау-Дюрсо», за время реализации проекта заложено 873 га виноградников, на 12% больше планового значения.

Общий объём государственной поддержки сельхозпроизводителей Анапы в 2022 году составил 60 млн рублей. Участниками государственных и региональных программ стали 5 предприятий АПК, 16 субъектов малого бизнеса и сельскохозяйственный потребительский кооператив.

Кроме того, в течение 2022 года на развитие агропромышленного производства хозяйствующими субъектами Анапы было привлечено более 200 млн рублей льготных кредитов.

Анапский сельскохозяйственный техникум вошёл в топ-70 колледжей для создания образовательных кластеров по программе «Профессионалитет». На его базе создан образовательно-производственный кластер по подготовке кадров по направлению «Виноделие и виноградарство». В рамках проекта в Анапе будут готовить сомелье, кавистов, виноградарей, селекционеров и почвоведов. К участию в проекте подключились предприятия реального сектора экономики: «Кубань вино», «Абрау Дюрсо», «Шато де Талю», «Саморегулируемая организация «Виноградари и виноделы».

В 2023 году продолжится выполнение задачи по развитию на территории виноградарства и виноделия, созданию новых сельхозпредприятий (5 новых мини-винодельческих заводов мощностью до 1 млн бутылок), инвентаризации земель сельхозназначения. Планируется ввести в сельскохозяйственный оборот 1000 га земель, построить тепличные комплексы на площади 7000 кв. м.

Транспорт

Транспортной сетью регулярного сообщения охвачено 100% населения Анапы. 210 транспортных средств оборудованы светодиодными табло и звуковыми информаторами.

Чтобы увеличить пропускную способность улично-дорожной сети, продолжается реализация проекта по обустройству объездной дороги по ул. Аэродромной в г. Анапе.

В 2022 году открыто автомобильное движение по Северному обходу Анапы – новая четырехполосная дорога имеет большое значение для города: по ней будут проезжать до 32 тысяч автомобилей в сутки, проблема с пробками в курортный сезон останется в прошлом.

В 2022 году заключено инвестиционное соглашение по оборудованию и эксплуатации парковок (парковочных мест), целью которого является создание организованной временной стоянки транспортных средств, увеличение пропускной способности дорог и повышение безопасности дорожного движения. В 2023 году будет реализован проект по оборудованию и эксплуатации 2400 парковочных мест на автодорогах общего пользования местного значения.

Также в 2023 году в Анапе будет реализован пилотный проект по созданию единого оператора городского транспорта. На маршруты выйдут 300 новых, отвечающих современным требованиям автобусов.

В целях развития придорожного сервиса планируется разработка пилотного проекта «Кар-паркинг», который включает комфортабельные зоны отдыха и питания для транзитных туристов, а также возможность приобрести товары местных производителей и ознакомиться с информацией о достопримечательностях Анапы.

Строительство

Объем работ, выполненных собственными силами крупных и средних организаций, в 2022 году составил 150,8 млн рублей, темп роста в сравнении с 2021 годом – 52,2%. Одной из причин снижения объемов являются изменения в градостроительной политике: запрет строительства многоквартирных жилых домов в случае, если они не обеспечены объектами социальной, транспортной и инженерно-коммунальной инфраструктуры. Основными компаниями, осуществляющими строительную деятельность на территории города-курорта Анапа, являются ТОО «Велесстрой», ООО «Стройсервис», Керченский филиал ФГУП «Управление ведомственной охраны министерства транспорта РФ», ОП АО «Газпром ОргЭнергогаз», ОП ООО «Техком Сервис».

Объем ввода жилья в 2022 году составил 532,5 тыс. кв. м.

Для обеспечения инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставленных многодетным семьям, построены сети водоснабжения (2,4 км) в с. Юровка; разработана проектно-сметная документация, проведена экспертиза по 184 участкам; по 140 участкам подана заявка на конкурсный отбор для получения субсидии из краевого бюджета.

В июле 2022 года решением Совета города-курорта Анапа утверждены

изменения в правила землепользования и застройки. В октябре 2022 года утверждены местные нормативы градостроительного проектирования.

Заключены 2 договора о комплексном развитии территории (КРТ): площадью 27 га – хут. Нижняя Гостагайка, площадью 49,7 га – с. Сукко.

На базе геоинформационной системы «РусГис» успешно работает система «Цифровой двойник города-курорта Анапа», которая позволяет не только увеличить налогооблагаемую базу за счет исправления кадастровых ошибок, но и более эффективно управлять городским имуществом, а, учитывая наличие в системе точно привязанного ортофотоплана, производить контрольные мероприятия без выезда на местность. В результате этой работы в 2023 году бюджет муниципалитета увеличится примерно на 44,5 млн рублей.

В сфере архитектуры и градостроительства в 2023 году запланировано: заключение 7 договоров комплексного развития территории (по инициативе правообладателей земельных участков – 5, по инициативе муниципалитета – 2);

внесение изменений в Правила землепользования и застройки;

утверждение проекта планировки и межевания территории Пионерского проспекта;

создание новой особо охраняемой природной территории местного значения «Гайкодзорский лес»;

продолжение работы по формированию «зеленых зон».

В 2023 году будет построена хозяйственно-бытовая канализация в рамках обеспечения земельных участков для многодетных семей инженерной инфраструктурой в с. Цибанобалка.

ЖКХ

Традиционно значительные объемы бюджетных средств направляются на строительство и восстановление дорог, благоустройство и санитарную очистку.

В 2022 году открыты новые общественные пространства: парки в с. Витязево и ст-це Гостагаевской, сквер в честь 300-летия прокуратуры России, парк 85-летия Краснодарского края в с. Супсех с уникальным для края инклюзивным подходом, где могут играть и развиваться, в том числе, дети с ограниченными возможностями здоровья. Началось благоустройство аллеи в честь 100-летия Роспотребнадзора. В рамках проекта «Городская среда» партии «Единая Россия» в Анапе заложен парк Крещения Руси. Осуществляется реконструкция парковой территории в пос. Виноградном.

Дизайн-проект Театральной площади победил на конкурсе лучших проектов комфортной городской среды в категории «Малые города» по национальному проекту «Жилье и городская среда». Реконструкцию за счет средств федерального бюджета планируется начать в 2023 году и завершить в 2024 году. Уже начались подготовительные работы – произведен подбор материалов и типов мощений площади, выполнена тестовая укладка плитки.

Установлены новые спортивные снаряды, обновлён Сквер тренажёров на набережной, дизайнерские спортивные снаряды установлены на городском пляже.

За счет средств курортного сбора выполнено благоустройство особо охраняемых природных территорий местного значения – сквера Гудовича и парка «Ореховая роща».

В 2022 году в рамках озеленения территории высажено более 260 тыс. цветов, более 2,5 тыс. кустарников и более 2 тыс. деревьев.

Проведены масштабные работы по укладке тротуаров и ремонту дорожного покрытия в городе и сельских округах, в том числе:

ремонт в асфальтовом исполнении – 27 тыс. м²,
ямочный ремонт (асфальт) – 11,6 тыс. м²,
ремонт в щебеночном исполнении – 151,8 тыс. м²,
устройство и ремонт тротуаров (25 улиц) – 19 тыс. м²,
нанесение дорожной разметки – 23,1 тыс. м²,
нанесение разметки на пешеходных переходах – 2,2 тыс. м²,
установка дорожных знаков – 472 единиц,
установка пешеходных ограждений – 300 погонных метров,
установка Г-образных опор – 10 единиц.

Проведен масштабный комплекс мероприятий по строительству, ремонту и модернизации инженерных сетей.

В рамках муниципальной программы «Комплексное и устойчивое развитие муниципального образования город-курорт Анапа в сфере строительства и архитектуры»:

построены газопроводы низкого давления в пос. Уташ, хуторах Вестник, Заря, Рассвет, Воскресенский;

выполнена схема газоснабжения в 7 хуторах;

выполнена корректировка схемы газоснабжения в г. Анапе и хут. Нижняя Гостагайка, в 2023 году будут выполнена корректировка еще 4 схем (хутора Красная Скала и Красный Курган, с. Джигинка, пос. Суворов-Черкесский);

ведется строительство распределительных газопроводов низкого давления в хуторах Большой и Малый Разнокол, в 2023 году планируется ввод в эксплуатацию;

получено положительное заключение государственной экспертизы на проектирование строительства распределительного газопровода низкого давления в ст-це Гостагаевской.

В 2022 году проведены работы по обустройству систем водоотведения на 4-х участках в ст-це Анапской, 1-м участке в хут. Красном, 2-х участках в мкр-не Алексеевском, а также на участке от Супсехского шоссе до ул. Мирной в г. Анапе. Выполнялись работы по расчистке ливнеприёмных коллекторов, приобретен аппарат для телеинспекции коллекторов и аппарат высокого давления для более эффективной работы в данном направлении – эти превентивные меры позволили не допустить в 2022 году паводковых ситуаций.

Установлено и отремонтировано 6896 светильников уличного освещения, отремонтировано 30,4 тыс. м воздушных линий и 615 м кабельных линий электропередачи. Дополнительное уличное освещение появилось в станциях Анапской и Гостагаевской; поселках Уташ, Виноградный,

Просторный Суворов-Черкесский; селах Джигинка, Цибанобалка, Супсех; хуторах Красная скала, Песчаный, Чекон.

На территории муниципалитета велась активная работа по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов и крупногабаритного мусора. За 2022 год вывезено более 11,6 тыс. м³ отходов.

В перечень многоквартирных домов, подлежащих капитальному ремонту в 2022 году, вошли 13 объектов. Ремонт осуществлялся в рамках региональной программы по капремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, расположенных на территории Краснодарского края на 2014-2043 годы. Ремонтные работы выполнены на сумму 103,3 млн рублей. В 2023 году за счет фонда капитального строительства планируется выполнение работ по ремонту 35 многоквартирных домов на сумму 286,9 млн рублей.

В 2023 году запланировано масштабное благоустройство общественных пространств. Это Театральная площадь и прилегающая территория, парк в пос. Виноградный, Набережная Паралия в с. Витязево, парк «Ореховая роща», парк Крещения Руси, бульвар Евскина и Лестница 800 ступеней, строительство Казачьего военно-патриотического парка «Застава» и сквера Казачьей Славы, строительство мемориала, чествующего доблестных жителей Анапы, на городском кладбище, мемориала, посвященного партизанскому движению, в с. Варваровка, а также реставрация 25 мемориалов, в том числе трех в аварийном состоянии, благоустройство улиц Терской и Горького.

В 2023 году начинает работать новая программа «Площадка в каждый двор», в ее рамках запланировано строительство детских и спортивных площадок.

Запланировано заключение контрактов на проектно-изыскательские работы по объектам капитального ремонта дорог местного значения, протяженностью около 20 км. Проектными решениями будет предусмотрено асфальтирование, строительство тротуаров и освещение.

Предусмотрено строительство 4 автомобильных дорог (станции Гостагаевская и Анапская, с. Супсех, г. Анапа).

В 2023 году в планах начать строительство 4-х объектов водоотведения: очистные сооружения канализации в г. Анапе, очистные сооружения канализации в ст-це Благовещенской, коллектор канализации в с. Сукко, напорный канализационный коллектор очищенных сточных вод Ду-1000 мм от очистных до камеры гашения на Высоком берегу в г. Анапе, водовод Ду 900 в пос. Верхнее Джемете.

Планируется актуализация схем теплоснабжения, водоснабжения, водоотведения, газоснабжения.

Спорт

В 2022 году на территории Анапы прошли соревнования международного, всероссийского и регионального значения, в том числе чемпионат России по пляжному самбо, Кубок России по пляжному гандболу, Первенство и

чемпионат России по кикбоксингу, Кубок России по кикбоксингу, Чемпионат России по волейболу, фестиваль «Горгиппийские игры» и многие другие спортивные мероприятия.

Анапские спортсмены достойно проявляют себя на соревнованиях разного уровня и добиваются самых высоких результатов: призерами на международных соревнованиях в 2022 году стали 28 спортсменов, межрегиональных – 76, всероссийских – порядка 500. Анапские спортсмены приняли участие в более чем 900 соревнованиях разного уровня, в том числе в 233 выездных.

Продолжает развиваться спортивная инфраструктура. В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта»:

открыт спорткомплекс на территории СШОР № 1 в с. Супсех;

открыт центр единоборств в г. Анапе на ул. Станичной, 80;

построена многофункциональная спортивно-игровая площадка в хут. Красном;

закончена реконструкция стадиона в пос. Виноградном;

выполняются проектно-изыскательские работы по спортзалам в г. Анапе и ст-це Гостагаевской, в 2023 году планируется их строительство.

В рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» открыт физкультурно-оздоровительный комплекс открытого типа в с. Цибанобалка: обустроена территория, проведен монтаж спортивно-технологического оборудования.

В 2023 году планируется ввод в эксплуатацию в г. Анапе центра уличного баскетбола и центра пляжных видов спорта, будет спроектирован спорткомплекс в ст-це Анапской, построено 27 тренажерных площадок в рамках проекта «Воркаут – в каждый дом», открыт центр парусного спорта.

Образование

Объем бюджетных расходов на развитие образования составил 5,4 млрд рублей.

В 2022 году в рамках муниципальной программы «Доступная среда» выполнены мероприятия на сумму 1,5 млн рублей в 6 детских садах.

Проведена большая работа по организации Единого государственного экзамена, высший результат на ЕГЭ – 100 баллов – показали 4 выпускника.

Продолжается решение вопроса обеспеченности местами в детских садах и школах. Ведется строительство детского сада на 280 мест в ст-це Анапской, в 2023 году – ввод в эксплуатацию.

Две новые школы открыты 1 сентября 2022 г.: на 1100 мест на ул. Спортивной и на 1550 мест в микрорайоне «Горгиппия». В декабре 2022 года открыт новый корпус для начальных классов на 400 мест в СОШ № 12 в ст-це Анапской.

В рамках государственной программы «Развитие образования» заключено концессионное соглашение на строительство школы на 1550 мест в с. Цибанобалка, в 2023 году будет выполнен проект.

В рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем

образования» ведется капремонт СОШ № 9 в пос. Виноградном, СОШ № 11 в с. Супсех и НОШ № 26 в хут. Рассвет, в 2023 году работы будут завершены.

В 2023 году будут спроектированы 2 школы: на 1550 мест в г. Анапе на ул. Ленина и новый корпус школы № 31 на 1550 мест в ст-це Гостагаевской, а также 3 детских сада: на 280 мест в с. Цибанобалка и ст-це Гостагаевской, на 240 мест в с. Витязево. В программе «Цифровая образовательная среда» примут участие 7 школ, участниками краевого отбора консультационных центров станут 2 детских сада.

Культура

Объем бюджетных расходов на содержание отрасли составил 698,1 млн рублей. Анапа с первого года реализации национального проекта «Культура» принимает в нем активное участие.

В 2022 году:

в рамках регионального проекта «Цифровая культура» на базе МБУК «Городской театр» открыт виртуальный концертный зал на 50 мест, на базе которого уже проведено 76 мероприятий;

начато строительство клуба в с. Сукко на 200 мест с библиотекой, гончарной мастерской, спортзалом, хореографическим залом, в 2023 году – ввод в эксплуатацию;

в рамках регионального проекта «Творческие люди» прошли обучение 45 сотрудников сферы культуры;

в рамках проекта «Культура малой Родины» партии «Единая Россия» для укрепления материально-технической базы сельских Домов культуры пос. Виноградного и с. Варваровка приобретено световое и звуковое оборудование.

В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие культуры» проведены капремонт и полное техническое оснащение клуба хут. Вестник, капитальный ремонт пристройки и фасада здания Центра культуры «Родина».

Открыта новая учебная площадка Детской художественной школы; выполнен текущий ремонт кровли и помещений Городского театра; получено положительное заключение государственной экспертизы проектно-сметной документации на проведение капремонта 3 учреждений культуры; газифицировано два сельских Дома культуры в хуторах Заря и Рассвет.

В 2022 году оформлены земельные участки под строительство новых учреждений культуры – в мкр-не Алексеевском, ст-це Анапской, с. Джигинка.

В рамках комплексного развития хут. Нижняя Гостагайка заключено концессионное соглашение о строительстве Дома культуры и учреждения дополнительного образования.

В учреждениях культуры заняты творчеством более 400 граждан с ограниченными возможностями здоровья. Были выполнены работы по адаптации зданий для инвалидов и маломобильных граждан в 4 учреждениях культуры, разработана проектно-сметная документация для проведения капремонта, оснащения специальным оборудованием для инвалидов в

учреждениях культуры с. Витязево и с. Гай-Кодзор.

Все учреждения культуры, школы искусств приведены в соответствие с требованиями пожарной и антитеррористической безопасности.

В 2022 году учреждения культуры провели 9000 мероприятий, число зрителей составило более 5 млн человек. Число коллективов со званиями «народный» и «образцовый» по итогам краевого смотра составило 109 – это один из лучших показателей в крае.

Творческие коллективы и исполнители Анапы приняли участие в 24 мероприятиях международного, всероссийского, краевого и муниципального значения и завоевали 1004 награды, в том числе 45 Гран-при.

На базе Центра культуры «Родина» в 2022 году создана единственная в крае инклюзивная творческая лаборатория «Эриданс» для участников клуба спортивных танцев на колясках, которые с успехом выступили на Всероссийском форуме организаторов отдыха и оздоровления детей «Большие смыслы-2022» Министерства просвещения Российской Федерации.

В 2023 году планируется разработка проекта Дома культуры на 200 мест в с. Супсех. Будет оснащен Дом культуры в с. Цибанобалка и переоснащена Детско-юношеская библиотека по модельному стандарту

Социальная политика

Благодаря работе, проведенной мэрией, и при поддержке администрации края в 2022 году улучшили жилищные условия 83 нуждающихся семьи: 2 получили сертификаты на общую сумму 4,6 млн рублей, 4 – социальные выплаты молодым семьям на общую сумму 5,2 млн рублей, 75 квартир в рамках программы «Дети Кубани» предоставлены детям-сиротам (из них в рамках квоты 2021 года – 40, в рамках квоты 2022 года – 35 квартир).

В 2022 году устроено в семьи 42 ребенка, оставшихся без попечения родителей. Показатель семейного устройства несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, – 100%. В замещающих семьях проживают 65 детей-инвалидов и 151 ребенок с ограниченными возможностями здоровья. На учете состоят 84 семьи, желающих принять на воспитание ребенка.

В рамках программы «Дети Кубани» и на благотворительной основе в кубанских здравницах прошли оздоровление 273 ребенка-сироты и детей, оставшихся без попечения родителей. С профилактического учета сняты 45 несовершеннолетних и 18 семей.

По обязательным социальным гарантиям в 2023 году планируется приобрести 29 жилых помещений для детей-сирот.

Молодежная политика

По реализации молодежной политики Анапа занимает лидирующие позиции в краевом рейтинге. В 2022 году проведено более 1300 мероприятий, участниками которых стали свыше 330 тысяч человек.

Ежегодно анапская молодежь участвует в краевых и Всероссийских конкурсах, фестивалях, форумах, проектах и занимает призовые места: в конкурсе Министерства экономики Краснодарского края «Мое будущее –

Краснодарский край!» 2-е место заняли представители Анапского индустриального техникума; 2 представителя местной молодежи вышли в финал губернаторского конкурса молодежных инновационных проектов «IQ года»; 15 студентов стали обладателями специальной молодежной стипендии администрации Краснодарского края; 1-е место в краевом конкурсе оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова занял Центр патриотического воспитания молодежи «Ратмир».

Добровольцы Анапы активно вели работу в рамках Всероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе», оказывали помощь пожилым и маломобильным людям, медикам, сотрудникам соцучреждений, семьям мобилизованных и вынужденных переселенцев из Херсонской и Запорожской областей.

Начал работу молодежный офис проектных инициатив, который помогает в реализации ярких молодежных инициатив. Он стал площадкой для мозговых штурмов, круглых столов, общественных обсуждений. Из 29 молодых человек, подавших в 2022 году проекты на получение поддержки, 3 получили грант на реализацию проекта.

В 2022 году, впервые на территории города, для подростков и молодежи совместно с центром киберспорта GLCA проведён муниципальный киберспортивный турнир «Кибер Фест».

На базе обновленного скейтпарка в рамках программы «Развитие дворовых видов спорта» для молодых людей, занимающихся экстремальными и уличными видами спорта, проведены различные мероприятия.

С целью развития инфраструктуры молодежной политики в 2022 году за счет средств краевого и местного бюджетов на территории города-курорта Анапа установлено 29 воркаут-площадок.

В 2023 году будут созданы 2 общественных пространства в с. Супсех и ст-це Гостагаевской.

Комплексная безопасность

По уровню технической оснащенности и организации работы служб Анапа – среди лидеров в крае. Введена в эксплуатацию система интеллектуального видеонаблюдения аппаратно-программного комплекса «Купол». Она включает 500 камер видеонаблюдения, способных распознавать лица и номера автомобилей. Доступ к системе предоставлен Отделу МВД России по г. Анапе в целях организации оперативного реагирования при обнаружении разыскиваемых лиц, автомобилей, подозрительных предметов в местах массового пребывания граждан. С помощью системы «Купол» в 2022 году раскрыто более 100 преступлений, выявлено свыше 90 лиц, находящихся в оперативном розыске, 22 – в федеральном розыске. Действенность системы получила высокую оценку правоохранительных структур.

В целях повышения противопожарной защиты и усиления группировки сил РСЧС построена и введена в эксплуатацию пожарная часть № 39 в с. Бужор.

Для контроля за пожароопасной обстановкой на особо охраняемых

природных территориях развернута сеть видеонаблюдения в мкр-не Алексеевском, ст-це Анапской, с. Большой Утриш и пос. Малый Утриш.

Рабочей группой проведены осмотры водных объектов, по результатам в апреле 2022 года личным составом Анапского аварийно-спасательного отряда «Кубань-СПАС» проведена расчистка русла реки Сукко от веток и мусора. В октябре проведено комиссионное обследование русла ручья Можепсин для оценки технической возможности водохозяйственных работ.

Для мониторинга за уровнем воды в реках, в целях экстренного оповещения и информирования населения об угрозе возникновения ЧС, оперативного реагирования на повышение уровня воды и выполнения превентивных мероприятий установлены датчики автоматизированной системы оперативного контроля и мониторинга паводковой ситуации.

Для обеспечения безопасности людей на водных объектах МБУ «Служба спасения» закуплено плавательное маломерное судно.

В 2022 году в с. Витязево открыто новое здание отделения полиции. Здание оснащено новейшей техникой, организован доступ к системе «Безопасный город», подключено к аппаратно-программному комплексу «Купол». Новому отделению передали служебный автомобиль повышенной проходимости «Лада Нива».

Отделению предстоит обслуживать не только с. Витязево, но и ст-цу Благовещенскую, поселки Виноградный и Суворов-Черкесский, а также другие близлежащие населенные пункты с общим количеством населения свыше 55 тысяч.

Казачество

В Анапском районном казачьем обществе состоит около 2800 казаков, они несут службу по охране соцобъектов, патрулируют вместе с сотрудниками полиции город, действуют пограничная и лесная казачьи дружины.

В Анапе стало на 13 казачьих классов больше, работают 118 казачьих классов и 44 группы казачьей направленности, 2 казачьи школы, 4 казачьих детских сада. Обучаются около 3200 казачат.

По результатам регионального конкурса оборонно-массовой и военно-патриотической работы памяти маршала Жукова Анапа вошла в тройку муниципалитетов с наибольшим количеством победителей и призеров.

В течение года казаки активно участвовали в жизни города: охраняли общественный порядок на улицах Анапы и в пунктах временного размещения жителей Херсонской и Запорожской областей. Участниками спецоперации стали 92 казака, 6 получили ранения различной степени тяжести, один погиб.

ТОСы

Сегодня в Анапе действуют 160 органов ТОС, практически 100% населения муниципалитета охвачены ТОСовским движением. Активисты участвуют во всех значимых городских мероприятиях, помогают наводить чистоту на общественных территориях и благоустраивать их.

Все координаторы деятельности органов ТОС входят в состав

Общественного совета муниципального образования город-курорт Анапа, некоторые возглавляют работу Советов общественности в сельских округах и городских микрорайонах, многие являются помощниками депутатов Совета.

На территории муниципального образования действует 10 Советов общественности сельских округов. За отчетный период проведено 141 заседание, на которых рассматривались различные вопросы местного значения. Практически все предложения ТОС входят в краткосрочные, долгосрочные и перспективные планы развития Анапы.

В целях создания благоприятных условий и возможностей для самореализации инициативных и неравнодушных людей в 2022 году активизирована работа по участию некоммерческих организаций, общественных объединений и организаций, волонтерских движений в грантовой деятельности регионального и федерального уровня. Анапская общественная организация ветеранов, Отделение города-курорта Анапа «Инвалиды войны», общественная организация «Федерация каратэ и адаптивных видов спорта для людей с ограниченными возможностями здоровья» одержали победу в 7 конкурсах. Привлечено порядка 5,5 млн рублей из фондов президентских и губернаторских грантов.

В 2022 году 12 руководителей органов ТОС награждены памятными знаками Законодательного Собрания Краснодарского края «За активное участие в территориальном общественном самоуправлении».

Обращения граждан

В 2022 году в администрацию поступило более 9,6 тысячи обращений (на 30% меньше 2021 года), по деятельности ЖКХ – 61%, по вопросам архитектуры и градостроительства – 10%, по вопросам социального обеспечения – 8,2%, по вопросам развития малого и среднего бизнеса – 6,9%, по вопросам в сфере транспорта – 6%, по вопросам земельно-имущественных отношений – 5%.

На сайте мэрии работает раздел «Виртуальная приемная», где каждый может обратиться с предложением, заявлением, жалобой и получить ответ на почтовый и электронный адрес. В 2022 году порядка 35% обращений поступило через информационные системы общего пользования.

В 2022 году проведено 150 личных приемов граждан руководством мэрии Анапы, принято 888 человек, из них мэром – 248. Проведено 10 выездных приемов мэром и его заместителями, принято 118 человек (из них мэром – 115).

Проведен прием граждан с участием депутата Госдумы И.И. Демченко и председателя ЗСК Краснодарского края Ю.А. Бурлачко, принято 7 человек.

В работе с обращениями граждан мэрия активно использует современные медиаресурсы, в частности, мессенджеры и соцсети, отвечая на многочисленные комментарии и обращения подписчиков. Благодаря этому многие проблемы удается решать максимально оперативно, предоставлять заявителям актуальную информацию доступным языком, иметь живую обратную связь с гражданами. Пример такого взаимодействия – система мониторинга «Инцидент менеджмент». Ведется активное взаимодействие со

СМИ в части освещения работы с обращениями граждан.

Анапа первая запустила работу центра управления муниципалитетом. В него стекаются данные со всей большой Анапы. Специалисты, закрепленные за направлениями (ЖКХ, образование, общественный транспорт, соцзащита и т.д.), мониторят информационное пространство, оперативно обрабатывают поступающие от граждан сообщения, передают их для реагирования ответственным службам и контролируют скорость и качество отработки.

В 2022 году, в связи с постоянно растущей численностью населения, открыт второй филиал ГАУ КК «МФЦ КК» в ст-це Анапской. Его открытие помогает населению сэкономить время и значительно повышает уровень удовлетворённости качеством обслуживания.

Здравоохранение

В 2022 году в рамках нацпроекта «Здравоохранение» и краевой программы «Развитие детского здоровья» завершён капремонт 4-этажного здания детской поликлиники, открыт филиал детской поликлиники на ул. Астраханской в г. Анапе.

Начал работу новый лабораторный корпус Центра гигиены и эпидемиологии, который обслуживает не только Анапу, но и ближайшие муниципалитеты.

Открыт офис ВОП в хут. Усатова Балка, ФАП в хут. Вестник и хут. Чёрный, завершено строительство ВОП в пос. Уташ и хут. Воскресенский; осуществляется строительство ФАП в хут. Большой Разнокол.

В ноябре 2022 года силами инвестора (оператора морского газопровода «Турецкий поток» – филиала ООО «Саут Стрим Транспорт Б.В. в г. Анапа») в с. Варваровка открыто новое здание детского амбулаторно-поликлинического отделения.

В 2023 году будут построены ФАП в хут. Большой Разнокол, ВОП в пос. Суворов-Черкесский.

Память и традиции

Особое значение в жизни Города воинской славы занимает работа по сохранению исторической памяти и патриотическому воспитанию молодежи.

Важным событием стала передача делегации Анапы Меча Победы. Награждение мэров Городов воинской славы состоялось в Зале Славы Музея Победы на Поклонной горе в Москве.

Впервые за всю историю Анапы у города появился официальный гимн, который теперь звучит на всех торжественных мероприятиях.

В исторической части курорта установили самый высокий флагшток в Краснодарском крае, на котором развевается огромный российский флаг.

Открыты мемориальные доски Почетному гражданину Анапы, ветерану прокуратуры Стефану Паненко и ветерану боевых действий Павлу Саркисяну, памятный знак на Аллее космонавтов, патриотическая акция «Бессмертный полк» объединила в День Победы свыше 20 тысяч жителей и гостей курорта.

Переселенцы

Анапчане проявили удивительное единодушие и сплоченность, встречая на своей территории жителей Херсонской и Запорожской областей, окружая их вниманием и заботой. Анапа приняла более 9 тысяч граждан, вынужденно покинувшие свои дома, в том числе около 3 тысяч детей. Люди проживают в здравницах «Фея», «Олимп», «Вита», «Лазурный берег» и др.

На базе пансионата «Фея-3» и парк-отеля «Лазурный берег» были организованы единые информационные центры, где можно было оформить документы, сделать фото на паспорт, воспользоваться услугами нотариуса и переводчика. Были задействованы сотрудники управления социальной защиты населения, Пенсионного фонда, администрации Краснодарского края, мэрии Анапы, Центра занятости, горбольницы.

Вынужденным переселенцам оказывается помощь во всех жизненных аспектах – им предоставили жилье и еду, выдали СИМ-карты российских операторов, банковские карты. В двух отделениях ПАО Сбербанк организован обмен украинских гривен на российские рубли. Детей приняли школы и детсады Анапы. Оказана помощь в трудоустройстве 109 гражданам. Выдано около 8 тысяч медицинских страховых полисов. Оказано более 10 тысяч консультаций по различным вопросам.

В Краснодарском крае одобрено 6228 заявлений на выдачу жилищных сертификатов гражданам г. Херсона (на сумму 19,8 млрд рублей), в том числе временно проживающим в Анапе.

Глава
муниципального образования
город-курорт Анапа

В.А. Швец